



КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЪСТНИКЪ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДЪ КРОНШТАДТЪ

6+

27 мая — День основания Санкт-Петербурга



Дорогие петербуржцы!
От всего сердца поздравляю вас с днем рождения нашего любимого города!

Санкт-Петербург — живое воплощение немеркнувшей славы России, ее героической истории. Он обладает величайшим общенациональным и мировым культурным достоянием, которое мы сохраняем и приумножаем. Петербуржцы прославили родной город своим самоотверженным трудом, уникальными научными и культурными достижениями, беспримерным подвигом в годы блокады.

Сегодня Петербург уверенно смотрит в будущее. Он стабильно развивается, наращивает свой экономический, промышленный, инновационный и образовательный потенциал. Мы делаем все, чтобы в нашем городе было удобно работать, жить и отдыхать. Нас всех объединяет горячее желание видеть его комфортным и процветающим.

Желаю всем петербуржцам счастья, благополучия и успехов в труде на благо нашего великого города!

**Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения
партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров**



1 июня — День защиты детей

Как символично, что День защиты детей отмечается в первый день лета! Ведь все мы ждем этого теплого времени года, и, наверное, так же сильно ожидаем появления чуда в семье — ребенка. Основной смысл жизни любого человека — сохранить после себя свое продолжение, поэтому дети — для нас самое главное. Именно их мы должны воспитывать, безмерно любить и беречь от проявлений зла и несправедливости. Ведь то, какими людьми они станут, обусловлено только нами, взрослыми.

Дорогие, самые удивительные и любимые наши детки, а также уважаемые и незаменимые мамы и папы! Мы рады поздравить вас с самым замечательным и добрым, веселым и жизнерадостным праздником. Желаем нашим малышам и малышам чистого неба, яркого солнца, любви родных людей, и чтобы всякий из них обязательно вырос добрым, хорошим и счастливым человеком.

Пусть наши дети растут самыми счастливыми и прекрасными, самыми умными и талантливыми, самыми заботливыми и добрыми! А мамы и папы пусть чаще вспоминают свои детские годы и окунаются вместе со своими детьми в беззаботную и неповторимую атмосферу детства! Будьте лучшими друзьями своим драгоценным и чудесным детям.

**Специалисты отдела
опеки и попечительства МА города Кронштадта**

2

Кронштадт — земля героев



**Школьники приняли участие
в культурно-историческом квесте по городу, сняли видео о достопримечательностях и повысили медиаграмотность.**

4-5

Стихи как бесценные реликвии



**Наша публикация посвящена
памяти Марии Гансовны Аминовой,
Почетного жителя Кронштадта,
замечательной поэтессы,
прославившей наш город
в стихах и песнях.**

КРОНШТАДТ ПРАЗДНИЧНЫЙ

Кронштадт отметил 313-ю годовщину со дня образования. Празднование Дня рождения нашего города воинской и морской славы продолжалось три дня.

18 мая, непосредственно в день рождения города, пришедшийся на четверг, командование Ленинградской военно-морской базы, руководители района и муниципального образования, представители ветеранских и общественных организаций приняли участие в торжественном построении личного состава гарнизона на причале Усть-Рогатка. Там же прошел митинг, посвященный не только дню рождения Кронштадта, но и 314-й годовщине образования Балтийского флота.

Моряков поздравили с праздником их командир контр-адмирал Игорь Смоляк и глава администрации Кронштадтского Олег Довганюк. Лучших военнослужащих наградили почетными грамотами и ценными подарками.

— Вот уже более 300 лет Кронштадт и Балтийский флот идут



рядом. Созданные гением Петра I флот и город-крепость Кронштадт всегда встречали врагов во всеоружии, а гостей и друзей — хлебом-солью. Как и три века назад, Кронштадт и Балтийский флот являются визитными карточками морской столицы России Санкт-Петербурга. Наши главные задачи — бережно хранить и приумножать героическое наследие предков, честно служить и трудиться во благо Крон-

штадта и России, — отметил Олег Довганюк.

Завершилась церемония возложением цветов к памятнику основателю флота России и города Кронштадта Петру I. Затем в историческом зале Кронштадтского морского собрания состоялось награждение знаком «За заслуги перед Кронштадтом».

(Окончание на стр. 3)



**Муниципальное образование
город Кронштадт**



Памятник Петру Великому Кронштадтский футшток

www.kronmo.ru



Памятник Макарову Морской собор

ПРАЗДНИК

День Победы в городе воинской славы



Свыше 20 тысяч жителей Кронштадтского района Санкт-Петербурга приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 72-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Праздничные мероприятия в районе начались 8 мая, с возложения венков к мемориалу погибшим защитникам Родины на Кронштадтском городском кладбище. Цветы к подножию мемориала возложили глава администра-

ции района Олег Довганюк, командир Ленинградской ВМБ контр-адмирал Игорь Смоляк, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Ваймер и Александр Ходосок, ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, сотрудники государственных и общественных районных организаций, а также жители Кронштадта.

Уже традиционно ветераны Великой Отечественной вышли на катере Балтийского флота в море, где возложи-



ли венки и цветы в память о погибших в годы войны защитниках Кронштадтской крепости и моряках Балтийского флота.

9 мая по центральным улицам района прошел «Бессмертный полк», собравший в 2017 году максимальное количество кронштадтцев. В шествии принял участие депутат Государственной Думы России Владимир Катенев, поздравивший кронштадтцев с Днем Великой Победы.

На Якорной площади Кронштадта участники «Бессмертного полка» сме-

нили военнослужащие Кронштадтского гарнизона, прошедшие торжественным маршем в ознаменование Победы. Весь день на Якорной площади Кронштадта звучала музыка военных лет, для ветеранов, жителей и гостей города выступали районные и приглашенные творческие коллективы. В 22 часа над городом прогремел праздничный салют.

По материалам официального сайта
Правительства Санкт-Петербурга

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Кронштадт — земля героев



12 и 13 мая состоялась культурно-историческая игра «Кронштадт — земля героев». В игре приняли участие учащиеся школ № 423, 422, 425, 418. Организаторами выступили муниципальное образование г. Кронштадта, Центр студенческих инициатив «Северо-Запад» совместно с отделом образования Кронштадтского района.

В течение всего мероприятия ребята проходили основы кибербезопасности, обучались медиаграмотности и основам создания медиапродуктов.

Так, в первый день участники встретились в Доме детского творчества «Град Чудес», чтобы прослушать семинар о влиянии информации на развитие человека и города, приняли участие в мастер-классе по видеосъемке и отправились на культурно-исторический квест по городу.

Разделившись на команды, школьники прошли по трем маршрутам: «Исторический маршрут», «На защите города» и «Кронштадт в лицах».

Через загадки кураторов участники узнавали о каждом последующем объекте. Отличительной особенностью игры была медийная составляющая. Ребятам необходимо было на свои мобильные телефоны снять небольшой сюжет о памятниках города. Таким образом было

пройдено 12 культурно-исторических объектов Кронштадта.

Второй день игры проводился в Детской библиотеке, где ребята занимались непосредственно монтажом, звукозаписью и фотообработкой снятого материала. За отпущенные четыре часа не каждый успел создать все сюжеты, но и первые результаты очень порадовали.

В завершении культурно-исторической игры был проведен совместный просмотр видеосюжетов каждой команды. Всех участников наградили сертификатами о прохождении курса медиаграмотности.

Готовые видео- и фото-материалы в ближайшее время будут доступны на портале «кронштадт.землягероев.рф».

Также лучшие работы команд будут отправлены на Международный медиафестиваль «Мы здесь!», региональный этап которого в Санкт-Петербурге проводят комитет по образованию, молодежная коллегия при губернаторе и Центр студенческих инициатив «Северо-Запад».

ТРАДИЦИЯ

Встреча ветеранов секретных миссий



В день празднования 313-й годовщины Кронштадта группа ветеранов знаменитого и вместе с тем некогда секретного подразделения подводного флота — 160-го отдельного дивизиона подлодок специального назначения, входившего в состав 19-го Центра Минобороны, собралась в сквере Подводников.

По традиции ветераны проводят встречи в дни рождения любимого города. В этот день в строю у памятной стелы стоял и Виталий Пирогов — Почетный житель Кронштадта, а некогда военнослужащий отдельного дивизиона ПЛ.

Подразделение, сформированное в Кронштадте в 1975 году, участвовало в отработке и испытаниях глубоководных комплексов, поступавших на вооружение ВМФ, проводило боевые службы в разных районах Мирового океана, выполняло сложные задачи на большой глубине, иногда при противодействии потенциального противника.

Десятки моряков подобных подразделений стали Героями Советского Союза и награждены высокими государственными наградами.

— Можно многое вспомнить, — говорит бывший начальник штаба отдельного дивизиона ПЛ капитан первого ранга в отставке Валентин Жилияков. — Дальние океанские походы с ответственными спецзаданиями, опасные встречи с объектами потенциального противника... В основном мы работали в Северной Атлантике, но были и в Средиземном море, Индийском и Тихом океанах, случались и переходы по внутренним путям — Беломоро-Балтийскому каналу, Северному морскому пути.

Ветераны посетили Морской собор, возложили цветы к памятному знаку в сквере Подводников и сфотографировались у памятника морякам-подводникам. А потом пофлотски отметили встречу в кафе.

Н. Комаров

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Первый юбилей
Морского музея

5 мая Кронштадтский Морской музей отметил 5-летие со дня образования. Уникальная коллекция музея, посвященная развитию водолазного дела России, насчитывает около 1000 предметов, и ознакомиться с ней приезжают десятки тысяч туристов со всего мира.

Гордостью коллекции музея является водолазный шлем старшины 2 статьи Никиты Мышляевского, героически погибшего в 1944 году, защищая Ленинград. Останки водолаза нашли поисковики на дне Финского залива в 2013 году, впоследствии они были торжественно перезахоронены на мемориальном кладбище Кронштадта.

Глава администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга Олег Довганюк направил коллективу Кронштадтского Морского музея поздравление с юбилеем. Он отметил, что за время существования «музей стал одним из ведущих центров сохранения истории нашего города воинской славы, центром военно-патриотического воспитания молодежи и серьезной основой для дальнейшего развития краеведческой и творческой деятельности в Кронштадтском районе».

Благодарность дарителям



Основой любого музея являются собранные коллекции, а началом большинства коллекций становятся предметы, переданные людьми. Традиция благотворительных приношений в Музее истории Кронштадта заложена со дня его основания. Собрание музея начало формироваться с 1991 года и сегодня насчитывает более 9 тысяч единиц хранения.

18 мая сотрудники Музея истории Кронштадта встречали дарителей экспонатов, чтобы выразить им благодарность, сказать, как важно и нужно то, что они делают. Их — десятки, замечательных кронштадтцев, которые любят и ценят историю своего города, своего предприятия, своей семьи. Они стремятся сохранить то, что представляет историческую ценность и будет востребовано будущими поколениями. Вот лишь несколько имен людей, кому музей обязан многими своими экспонатами: Евгения Михайловна Синильникова, Галина Владимировна Буданова, Михаил Анатольевич Партала, Тамара Николаевна Лапина, Лариса Ивановна Сергеева.

Гости собрались в конференц-зале музея, где им вручили именные сертификаты на бесплатное посещение Музея истории Кронштадта в течение года на двух человек. И в этот день многие дарители пришли не с пустыми руками и снова пополнили коллекцию музея новыми экспонатами.

СОБЫТИЕ

Кронштадт праздничный



(Окончание. Начало на стр. 1)

В 2017 году высокой награды удостоились семь наших земляков, внесших весомый вклад в развитие нашего города: первый заместитель главы районной администрации Надежда Самохина, генеральный директор ООО «ПетербургГаз» Константин Лобко, генеральный директор Похоронного бюро Кронштадтского района Михаил Скворцов, преподаватель Детской музыкальной школы № 8 имени Г. П. Вишневецкой Елена Савченко, методист ДДТ «Град чудес» Александр Еськов, а также ветераны-правоохранители, ветераны Великой Отечественной войны майор милиции в отставке Михаил Панчин и лейтенант милиции в отставке Петр Кудрявцев.

Основные праздничные мероприятия прошли в субботу, 20 мая. На этот день пришелся самый большой наплыв гостей из Санкт-Петербурга и других регионов России. На празднование годовщины города прибыли представители власти Северной столицы и командования Западного военного округа и флота. Георгий Полтавченко поздравил кронштадтцев с праздником, но основная часть визита губернатора в наш район была деловой.

Так, глава города провел выездное совещание, посвященное вопросам комплексного развития территорий Кронштадта, реконструкции и использования исторических объектов, в том числе зданий в бывших военных городках. В совещании приняли участие командующий войсками ЗВО генерал-полковник Андрей Картаполов, вице-губернатор Александр Говорунов, глава районной администрации Олег Довганюк. Губернатор осмотрел сквер, носящий имя изобретателя радио А.С. Попова, комплекс исторических зданий Адмиралтейства и Петровский док, в котором Центр подводных исследований РГО планирует создать уникальный Центр подводной археологии.

Также в ходе совещания обсуждались вопросы подготовки к Дню Военно-Морского флота. Как известно, в этом году Кронштадт станет центром празднования Дня ВМФ России, и город активно



готовится к этому событию. Георгий Полтавченко ознакомился с ходом работ по ремонту причалов, мола и подготовке смотровой площадки в гавани. Затем губернатор и участники выездного совещания вместе с юнармейцами посадили в сквере у стелы «Город воинской славы» деревья — шаровидные ивы.

Праздничные мероприятия тем временем продолжались. Центром событий стала Якорная площадь. Перед зрителями выступили профессиональные и самодеятельные творческие коллективы, более трехсот пар юных кронштадтцев исполнили танцевальную программу. А еще с трибуны главной площади города представили нового Почетного жителя Кронштадта — по решению Муниципального Совета им стал известный краевед, историк, музейщик Виталий Пирогов. Этого высокого звания была также удостоена выдающаяся поэтесса Мария Аминова. К сожалению, она совсем немного не дождалась награждения, но светлая память о ней сохранится в наших сердцах...

В день праздника прошли десятки различных мероприятий, встреч ветеранов, спортивных мероприятий, конкурсов. Ну а ближе к вечеру небо над Кронштадтом наполнили огни праздничного фейерверка.

Н. Комаров. Фото автора, В. Демина
и информационных агентств

ПАМЯТЬ



Мария Гансовна Аминова. Ее имя было увековечено уже при жизни — в написанных стихах и песнях, высеченных строках на каменных плитах, установленных в честь подвигов города воинской славы, в экспозициях музеев Санкт-Петербурга и Кронштадта. Ее поэтические произведения занимают достойное место в фондах Национальной российской библиотеки, библиотеках Санкт-Петербурга и родного города.

Стихи Марии Аминовой несколько десятилетий звучат на главных праздниках и торжествах Кронштадта, в концертных программах и на поэтических вечерах, наполняя нашу жизнь добром и светом. Яркая творческая личность, патриот своего города и России — такой Мария Гансовна навсегда останется в памяти тех, кто ее знал.

За несколько дней до ухода из жизни М. Г. Аминовой было присвоено звание «Почетный житель Кронштадта» — за многолетнее творческое служение родному городу, который она любила всей душой и сердцем и который прославил в своих произведениях для потомков, снискавшей глубочайшее уважение у кронштадтцев разных поколений.

Мария Гансовна родилась 29 июня 1928 года на Украине, в городе Харькове, в семье артистов. В 1933 году ее отец, Ганс Эрнстович Шольтес (немец по национальности), музыкант-дирижер с консерваторским образованием, был приглашен в Кронштадт руководителем флотской художественной самодеятельности. В том же году в Кронштадт переехала вся семья, включая пятилетнюю Машу. Училась она в 3-й образцовой средней школе (сегодня школа № 425

им. П. Л. Капицы). Жила семья скромно, но именно эти годы были самыми счастливыми для нее. В доме царили любовь и уважение друг к другу, звучала музыка, было много книг. Тяга к чтению у маленькой Маши пробудилась в раннем детстве, тогда же она начала сочинять стихи, которые позже, овладев грамотой, стала записывать.

Счастливая жизнь семьи резко оборвалась в 1938 году, когда отец по ложному доносу был арестован и спустя несколько месяцев расстрелян как «враг народа». Мать была выслана в Узбекистан, где вскоре умерла, а Марию вместе со старшим братом отправили в Невельский детский дом Калининской области. Детдомовское детство стало тяжелым испытанием и наложило глубокий отпечаток на всю ее долгую и нелегкую жизнь. В годы войны детдом был эвакуирован в Татарию. После школы-семилетки Мария успешно окончила педагогическое училище, а в 1950 году — Казанский государственный педагогический институт, по окончании которого была направлена в одну из сельских школ автономной республики, преподавать русский язык и литературу в старших классах. Ученики ее

СТИХИ КАК

любили за интересные уроки, сердечность и доброту.

Позже переехала в Казахстан к старшему брату, поскольку въезд в Кронштадт в те годы для нее был запрещен. Там Мария Аминова также преподавала русский язык и литературу в казахской и русской школах и продолжала писать стихи. Ее произведения регулярно печатались на страницах республиканских газет, многие из них вошли в республиканские поэтические сборники. Местные композиторы охотно писали на ее стихи музыку. Здесь же к ней пришло первое публичное признание.

Но сердцем Мария была с Кронштадтом, который всегда считала для себя родным. В 1961 году она написала стихотворение «Кронштадт, мой город». В письме она переслала его в Кронштадт, знакомым своих родителей. Стихи попали к известному ленинградскому композитору хормейстеру Александру Межеричкому, который руководил в те годы хором при Кронштадтском Доме офицеров. Композитору понравились стихи, и он написал на них музыку, включив произведение в репертуар хора. Песня сразу же полюбилась кронштадтцам, она часто исполнялась в концертах и долгие годы была в репертуаре знаменитого коллектива. Это одна из лучших песен о Кронштадте. Строки песни летели над заливом, а Мария об этом даже не знала, находясь за тысячи километров от любимого города, который снился ей по ночам.

Долгожданное возвращение в родной Кронштадт произошло в 1963 году, когда Мария Гансовна получила документы о реабилитации родителей. Ей уже 35 лет. Так начался новый жизненный и творческий этап. Стихи Марии Аминовой стали регулярно появляться на страницах районных газет. Вскоре она стала внештатным корреспондентом газеты «Рабочий Кронштадт», а впоследствии — и «Кронштадтского вестника». На протяжении десятков лет Мария Гансовна активно сотрудничала с изданиями. На страницах этих газет были впервые опубликованы многие ее стихи.

С годами окончательно утвердилась и главная тема поэтических произведений Аминовой — героико-патриотическая. Большая часть ее стихов посвящена Кронштадту, его жителям и военным морякам. Многие события из жизни города нашли отражение в стихах поэтессы и теперь уже стали его поэтическим достоянием. Особое место в ее творчестве занимает тема подвига Кронштадта и защитников города-крепости в годы Великой Отечественной войны. Некоторые стихи Марии Гансовны были положены на музыку профессиональными и самодеятельными композиторами и стали песнями. Наиболее известные из них: «Малая дорога жизни» композитора Виктора Плешака, «Песня о любимом городе» и «Мы в России живем» композитора Виктора Попова, «Сережка» композитора Игоря Чернова. Их с удовольствием исполняют творческие коллективы и солисты Кронштадта. Неоднократно произведения были представлены на Всероссийских и городских конкурсах и фестивалях и всегда имели успех.

Песню «Малая дорога жизни» Аминова написала по просьбе районного совета ветеранов и жителей блокадного Ленинграда, для которых поэтесса была и остается образцом достойного служения родному городу и Отечеству. Песня получила высокую оценку и признание как у рядовых слушателей, так и в музыкальных кругах культурной столицы. Ежегодно она звучит в концертах и тематических программах, посвященных подвигу Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

Произведения М. Г. Аминовой были положены в основу сценариев многих районных тематических программ, торжественных ритуалов и поэтических вечеров. Так, специально для торжественных церемоний спуска венка в воды Финского залива в память о погибших моряках она создала «Реквием погибшим морякам», который ежегодно звучит над Балтикой в День Победы и в день памяти моряков Петергофского десанта.

Стихи Марии Аминовой звучат на церемониях возложения цветов в Дни памяти на братской могиле жителей Кронштадта, погибших в годы Великой Отечественной войны. Их читают профессиональные артисты и самодеятельные чтецы у памятников и исторических мест города-крепости в дни воинской славы, на районных торжествах с участием первых лиц Санкт-Петербурга и государства.

В связи с присвоением Кронштадту почетного звания города воинской славы поэтесса написала торжественные стихи, которые прозвучали на историческом митинге на Якорной площади в честь выдающегося события:

Город воинской славы,
Легендарный Кронштадт!
Петербург величавый —
Твой родной старший брат.
В новом звании гордо
С братом рядом иди:
Ты сияешь, как орден
У него на груди!

Строки стихов Марии Аминовой высечены на постаменте памятника выдающемуся художнику-маринисту Ивану Айвазовскому, на заглавной плите гранитной галереи «Кронштадтского некрополя», увековечивающей память знаменитых кронштадтцев, чьи захоронения были утрачены, и на плите памятного знака «Блокадная колюшка».

Лучшие произведения Марии Аминовой, наряду с произведениями известных российских авторов, включены в поэтические сборники России и Санкт-Петербурга. В их числе — «Город мой», посвященный 300-летию Кронштадта (Санкт-Петербург, 2004 г.), «Шрамы на сердце» в честь 65-летия Великой Победы (Москва, 2010 г.), «Посвящение Кронштадту», к 100-летию Морского собора во имя Святого Николая Чудотворца (Санкт-Петербург, 2013 г.).

Стихи, документы и воспоминания М. Г. Аминовой вошли во многие сборники, посвященные Великой Отечественной войне. Среди них — «Летопись подвига», «Дети войны. Воспоминания», «Кронштадтцы. Летопись подвига» и многие другие.

Бесценные реликвии

В 2009 году был издан авторский сборник Марии Аминовой «Свет распахнутого сердца», в который вошли лучшие произведения поэтессы за более чем полувековой период ее творчества.

На протяжении нескольких лет Мария Гансовна оказывала помощь научно-информационному центру «Мемориал» Санкт-Петербурга в его деятельности по увековечению памяти жертв политических репрессий. Она оказала существенное содействие в издании Книги памяти жертв «Ленинградский мартиролог», выпущенной в Санкт-Петербурге (2009 г.). В книге размещены стихи и фотографии из ее личного архива, посвященные трагической странице нашей истории. Материалы о Марии Гансовне представлены в экспозициях музея центра «Мемориал» и музея «Жертвам политических репрессий» при Левашовском мемориальном кладбище в поселке Левашово.

Поэтический талант Марии Аминовой был высоко оценен в литературных кругах Санкт-Петербурга. В кругу поэтов и творческих людей Кронштадта ее авторитет был непререкаем. Большой интерес у людей творчества и горожан вызывали вечера-встречи с поэтессой. За последние годы было проведено несколько таких встреч. Каждая из них была наполнена глубоким содержанием и смыслом, размышлениями о жизни и поэзии, являла собой высокий нравственный урок.

Особым признанием пользовались у кронштадтцев документально-поэтические вечера «Есть в истории нашей страница...», приуроченные к Дням памяти жертв политических репрессий и построенные на рассказах-воспоминаниях М. Г. Аминовой. Названием для программ стала первая строка ее стихотворения, входящего в отдельный тематический цикл. Теперь это уже история.

Мария Гансовна Аминова прожила долгую, драматичную жизнь, сохранив при этом силу духа, активную жизненную позицию, природный талант и высокое нравственное начало. А еще — доброту и сердечность, которые щедро отдавала людям. Для многих она осталась примером того, как, невзирая на годы и пережитое, можно оставаться нужной людям.

Несмотря на почтенный возраст и перенесенные недуги, Мария Гансовна до последних дней оставалась в творческом строю и испытывала радость от того, что «не выпала из обоймы». Она по-прежнему искала в жизни добро и справедливость, писала новые стихи, утверждая в них высокое нравственное начало, принимала участие в тематических программах и поэтических вечерах, охотно откликалась на приглашения ветеранских организаций о встречах. Была в большой дружбе с творческим коллективом Дворца культуры, оказывая бесценное содействие в подготовке сценариев тематических программ. А еще у нее было много интересных замыслов на будущее.

Богатый примерами воинской славы и трудовой доблести Кронштадт до последних дней оставался главной темой

ее творчества и, по словам самой Марии Гансовны, «питал ее нестареющую музу».

В 2008 году за большой вклад в развитие города М. Г. Аминова была награждена нагрудным орденом «За заслуги перед Кронштадтом, чем очень гордилась».

Мне посчастливилось многие годы общаться с Марией Гансовной, бывать у нее дома (на третьем этаже Комплексного центра социального обслуживания населения) в скромной однокомнатной квартире, в которой были высокие окна с видом на Морской собор. Здесь она жила в последние годы. В комнате светло, чисто и аккуратно. Это был ее мир — особый, отгороженный от житейской суеты и всяческих мелочей. Телевизора у нее не было, он ей был и не нужен. Иногда включала радио, чтобы послушать новости. Вот и вся связь с большим миром. Но зато — многочисленные рукописи стихов (многие из которых не были опубликованы), письма, фотографии, вырезки из газет, поэтические сборники... Самые дорогие ее сердцу реликвии, которые она хранила многие годы. В них была вся ее жизнь, которая могла бы стать захватывающим сюжетом для целого романа.

Иногда к ней приходили люди, близкие ей по духу. Таких людей было немного — не каждого она пускала в свой мир. Не любила тратить время попусту и пустых разговоров. Беседы с ней были только по существу, а значит — о творчестве и поэзии. В разговорах она была сдержанной и немногословной, предельно лаконичной в выражении мыслей. Для меня подобные разговоры были интересными и поучительными.

Имея идеальные знания в области русского языка, она очень трепетно относилась к каждой фразе, к каждому слову своих стихов. Если слышала неправильное произношение или перестановку слов при их чтении, не могла сдержать своего негодования. Не могла мириться, если замечала не тот знак препинания в опубликованном тексте — настоятельно просила исправить опечатку, поясняя, что от этого в стихотворении теряется смысл.

Никогда не писала стихов «по заказу». Зная об этом, я все же иногда предлагал ей откликнуться на то или иное событие в жизни города, в связи с предстоящим мероприятием районного масштаба. Мария Гансовна обычно отвечала: «Не могу вам обещать, но если прочувствую тему, может быть, и напишу». А спустя несколько дней сама разыскивала меня по телефону, иногда звонила поздним вечером, чтобы сообщить радостную весть: «Стихи готовы, можно будет зайти за текстом». И я, оставив все дела, шел к ней. Мария Гансовна меня приветливо встречала, протягивала листок, на котором аккуратно красивым почерком был написан текст, и буквально светилась радостью от того, что остается востребованной, а ее стихи будут слушать сотни, а может быть, тысячи кронштадтцев. В этом, на мой взгляд, она видела смысл всей своей жизни. Маленькие листочки со стихами, напи-

санные Марией Гансовной, я храню как бесценные реликвии.

Она никогда не жаловалась на трудности и даже на здоровье. К слову сказать, никогда не принимала никаких лекарств и лечилась исключительно своими методами, охотно делилась ими со знакомыми. Всегда аккуратно одета и причесана, собрана и приветлива, предельно сдержана. В ее глазах читались глубина и чистота души, мудрость и терпение. И в тоже время — некая детская наивность и непосредственность.

В свои почти 89 лет Мария Гансовна поражала прекрасной памятью, ясным аналитическим умом, нескончаемыми планами. Как-то она мне сказала: «Я буду жить долго, и к вам у меня еще будут просьбы...». Вообще-то просьбами она никого не хотела обременять, а обращения ко мне носили исключительно творческий характер. Я всегда старался их выполнить, в силу своих возможностей. Она была рада, когда я навещал ее в праздники и дни рождения, приглашал на концерты Дворца культуры, на муниципальные вечера и районные мероприятия.

Последняя наша встреча с Марией Гансовной состоялась 13 апреля, сразу после заседания Муниципального Совета, на котором было принято решение о присвоении ей звания «Почетный житель Кронштадта». В тот день за принятие решения депутаты проголосовали единогласно. Я зашел вечером, чтобы ее поздравить, а заодно вернуть взятые для работы книги, зная ее трепетное отношение на этот счет: раз взял на три дня, надо вовремя и вернуть. Так у нее было заведено, и я всегда выполнял эту «заповедь». Она сказала, что очень счастлива и в высоком признании ее заслуг видит исполнение долга перед своим отцом.

20 мая Кронштадт торжественно отмечал свой 313-й день рождения. По традиции последних лет, в начале праздника над Якорной площадью звучали проникновенные стихи Марии Аминовой, посвященные родному городу. В этот день ей должны были вручать памятный знак и удостоверение Почетного жителя. Она ждала этого дня, готовилась к нему. К сожалению, вручение не состоялось, но все же ей суждено было узнать, что родной город назвал ее одной из самых прославленных своих дочерей.

Возвращаясь с праздника, я пошел по улице Советской, повернул на Ленинский проспект. Напротив дома 15 на минуту остановился. В окнах квартиры, в которой жила Мария Гансовна, было темно. А потом был салют в честь очередной годовщины города воинской славы и в честь его достойнейших сынов и дочерей, прославивших его. Яркие разноцветные звезды озарили праздничное небо, отражаясь в стеклах окон. В эту минуту подумалось, что одна из этих звезд вспыхнула сегодня и в честь Марии Гансовны Аминовой...

А. Карпов,
депутат Муниципального Совета
г. Кронштадта, художественный руководитель ДК им. Мартынова

ГОРДОЕ ИМЯ КРОНШТАДТА

Весной, когда в море не гаснет закат,
Лишь дымкой туманятся дали,
Встречает гостей легендарный Кронштадт,
Свидетель петровский баталий.
Ты создан, мой город, Великим Петром
И служишь России со славой:
Молва о тебе как ликующий гром,
Плывет над морскою державой.

Тебя не страшат ни века, ни стихия,
Трубят над тобою ветра:
— Кронштадт и Победа!
— Кронштадт и Россия!
— В тебе бьется сердце Петра!

Духовности символ — собор твой Морской
Стоит, как маяк над волнами.
Российского флота легендарной живой
Он вечно останется с нами.
Да будут достойны питомцы твои
С собой взять в походы когда-то
Заветную горсть неприступной земли
И гордое имя Кронштадта.

КРОНШТАДТСКАЯ ЛИРИЧЕСКАЯ

Дождиком умытые
Улицы зеленые,
Солнечные зайчики
В лужицах дрожат.
Мы идем счастливые,
В город свой влюбленные —
Город нашей юности,
Голубой Кронштадт.

У Петровской пристани
Чайки белоснежные
На волнах качаются,
Словно поплавки.
Я гляжу в глаза твои,
Как залив безбрежные,
И касаюсь ласково
Дорогой руки.

На собор задумчивый
Вечер опускается,
Тихо тонет за морем
Розовый закат,
И душа на плеск волны
Песней отзывается
Про каштаны белые,
Про ночной Кронштадт.

Город мой единственный,
Светлый как мечтание,
Ты в разлуке снился мне,
Звал меня домой.

В горести и радости,
В годы испытания.
Мне нужна любовь твоя,
Главный город мой.

ПЕСНЯ О ВЕЧЕРНЕМ ГОРОДЕ

Люблю я мой город вечерний:
Аллеи в опавшей листве,
Скупого дождя шорох мерный,
Безмолвных витрин полусвет.

Подолгу стою у окна я.
Соседи уснули давно,
И смотрит звезда озорная,
Как пары спешат из кино.

Вот эхом вдали замирает
Последний звонок у дверей.
Лишь город мой глаз не смыкает,
Приветливых глаз-фонарей.

Да где-то кого-то, быть может,
Не греет привычный уют:
Его мои думы тревожат
И тоже уснуть не дают.

«Лучший огородник — 2017»



Местная Администрация города Кронштадта приглашает ОГОРОДНИКОВ Кронштадтского района принять участие в конкурсе на звание «Лучший огородник — 2017».

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- ✓ «Лучший огородный участок» — 3 призовых места;
- ✓ «Кронштадтский гигант» — 1 призовое место;
- ✓ «Лучший осенний букет» — 1 призовое место;
- ✓ «Председательские дела» — 1 призовое место;
- ✓ «Хозяйке на заметку» (рецепт консервации выращенной продукции) — 1 призовое место.

Участвовать можно только в одной номинации.

Конкурс проводится в случае, если в номинации «Лучший огородный участок» подано не менее шести заявок, в остальных номинациях — не менее трех.

Если в номинации на конкурс подано менее требуемого количества заявок, конкурс считается в указанной номинации не состоявшимся, выбор победителей не проводится.

Победителей ждет денежная премия!

Претенденты на участие в конкурсе в номинациях «Лучший огородный участок» и «Председательские дела» представляют заявку на участие в конкурсе и необходимые документы в срок до 14 июля 2017 года в Местную Администрацию Кронштадта по адресу: ул. Зосимова, д. 11, лит. А, кабинет 12 по рабочим дням с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00.

Конкурс в номинациях «Лучший осенний букет», «Кронштадтский гигант» (тыква обыкновенная), «Хозяйке на заметку» проводится непосредственно на празднике урожая «2 сотки», который состоится 9 сентября 2017 года.

С формой заявки, необходимыми документами и полным текстом Положения о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте Местной Администрации г. Кронштадта <http://kronmo.ru>, а также у председателя огородничества.

ГО ЧС

«Пожарный праздник» удался на славу!

12 мая огнеборцы Кронштадта устроили настоящий праздник для гостей и жителей города: на базе 46-й пожарно-спасательной части прошел День открытых дверей пожарной охраны Кронштадтского района.

Традиционного весеннего мероприятия все ждали с нетерпением, тем более поводов накопилось немало: это и 58-летие 46-й ПСЧ, и прошедший недавно День пожарной охраны России, и юбилей Государственного пожарного надзора и Гражданской обороны.

За торжественным открытием мероприятия последовала церемония награждения личного состава и присвоения очередных специальных званий. Без внимания в этот день не остались и те, кто во благо безопасности и процветания Кронштадтского района идет в ногу с пожарными и спасателями города: представители администрации Кронштадта, депутаты и общественные деятели. «Раскрасить» официальную часть помогли выступления творческих коллективов, среди которых были даже участники Парада Победы в Москве — ансамбль барабанщиков Кронштадтского Морского кадетского корпуса.

В рамках показательных выступлений пожарные продемонстрировали все свои навыки и умения по спасению людей и тушению условного пожара.

Зрители по достоинству оценили показательный спуск на спасательных веревках с высоты четырехэтажной учебной пожарной башни, спасение людей из окон при помощи трехколенной и штурмовой пожарных лестниц, а также самую эффектную и, в прямом смысле, яркую часть мероприятия — спасение условного пострадавшего из горящего строения, вход в которое заблокирован запертой металлической дверью, и «укрощение огня» водой и пожарной пеной.

Каждый из гостей «пожарного праздника» смог ознакомиться не только с боевой работой, но и с бытом огнеборцев: для всех желающих сотрудники 46-й ПСЧ устроили экскурсию по зданию части. А почувствовать себя настоящими пожарными детям и взрослым помогла интерактивная программа, включившая в себя надевание боевой одежды, ликвидацию возгорания с помощью огнетушителя, «пожарный биатлон», где мишени-мячики предстояло сбить водой из пожарного ствола, а также импровизированную дымокамеру, войти в которую необходимо было, предварительно вооружившись средствами индивидуальной защиты органов дыхания.

Конечно, такая насыщенная программа требует дополнительной энергии. Придать сил и согреться гостям



помогло подготовленное огнеборцами угощение — любимая всеми «пожарная каша» и горячий чай из полевой кухни. Стоит отметить, что из желающих подкрепиться традиционным для праздников пожарных лакомством выстроилась целая очередь!

Не обошлось в этот день и без неожиданных моментов: в разгар всеобщего веселья одной из гостей мероприятия стало плохо, и она упала на землю, потеряв сознание. Ее подруга, шокированная произошедшим, стала звать на помощь. Бдительных граждан, поспешивших вызвать «скорую», успели вовремя остановить ситуацию, максимально приближенную к реальности, разыграли статисты центра обучения первой помощи First Aid, традиционно принимающие участие в праздниках и учениях петербургского МЧС. Впервые «уроки первой помощи» преподали не в качестве показательного выступления, а в режиме максимального взаимодей-

ствия, позволив участникам праздника самостоятельно оценить свою готовность к действиям в неожиданных ситуациях. Как выяснилось, заветные цифры «03» и «112» знают многие, а вот как помочь пострадавшему до приезда медиков и спасателей — лишь единицы. Основным алгоритмам действий в таких ситуациях инструкторы центра First Aid научили всех желающих.

Рассказывая о прошедшем празднике, нельзя не упомянуть об общей атмосфере восторга и радости, царившей в этот день на территории 46-й ПСЧ. Горящие глаза детей и улыбки взрослых — то, ради чего огнеборцы стараются не только во время Дней открытых дверей, но и каждый день, неся боевое дежурство, стоя на страже безопасности жителей города. И пусть спокойствие не покидает жителей Кронштадта, а встречи с пожарными происходят исключительно по приятным поводам!

По материалам сайта 78.mchs.gov.ru.

ЭКОЛОГИЯ

Экотуризм набирает популярность



Экотуризм в Год экологии становится востребованным среди широких слоев населения. Кронштадтцы — не исключение. Тем более что в самом маленьком районе Северной столицы имеется Государственный природный заказник «Западный Котлин», созданный в 2012 году. Недавно по экологическому маршруту организованно прошла большая группа ветеранов района.

На небольшой территории 350 видов растений — половина от всего разнообразия расти-

тельного мира острова Котлин и близлежащих фортов. Древесная растительность заказника сформирована разнообразными по составу черноольховыми и молодыми осиновыми лесами. Некоторые виды черной ольхи (раньше это дерево называли «царские дрова», поскольку оно не дает копоты) сохранились лишь на нашем острове. На береговых валах — низких песчаных грядках вдоль берега — расположены разреженные ивняки, уникальные природные комплексы побережий острова, на восточных берегах Финского залива более нигде не встречающиеся. Десятки видов птиц и рыб, а также нерпа и тюлень обитают в прибрежных акваториях.

Сохранить этот уникальный природный ансамбль было возможным только потому, что Котлин в течение

столетий был закрыт для посещения посторонними. А западную часть острова с ее фортификационными сооружениями не посещали и кронштадтцы. Теперь, с известными ограничениями, можно совершить интересные прогулки, любясь уникальной природой самого большого острова Финского залива и сохранившимися в хорошем состоянии бетонно-земляными сооружениями форта Шанец.

Отметим, что в течение ряда лет работники Местной Администрации и Муниципального образования г. Кронштадт в ходе месячников благоустройства наводят порядок на этой территории. И в том, что ныне здесь достойная заказника обстановка — немалая заслуга муниципалов.

Н. Комаров

СОБЫТИЕ

Со дна Финского залива подняли 300-летние артефакты

В день создания первой водолазной школы в 1882 году по именному указу императора России Александра III, 5 мая, Центр подводных исследований Русского географического общества произвел подъем артефактов с затонувшего на Лондонской отмели в Финском заливе петровского корабля.

Предположительно, затонувшим кораблем является линкор «Портсмут», который погиб у острова Котлин в первой половине XVIII века. В числе исторических трофеев, поднятых с борта, — двухметровая артиллерийская пушка и фрагмент шпангоута. В ближайшее время эти артефакты станут первыми экспонатами новой музейной зоны, которая разместится в форте «Константин». Однако сначала их ждет тщательная консервация и реставрация. А дальше — самое интересное: на очищенном от многовековых наслоений корпусе орудия проступит «клеймо» страны-производителя. Именно это позволит достоверно идентифицировать деревянное судно, найденное у Лондонской отмели.

— Несмотря на то, что мы на 99 процентов уверены, что поднятая пушка и деревянный фрагмент принадлежат имен-



но «Портсмуту», их необходимо идентифицировать. Для этого артефакты будут помещены в специальную лабораторию, где с них будет снят слой ржавчины и удалены донные отложения, которыми они поросли под водой за три столетия. Пока не обнажится специальное клеймо, обозначающее их принадлежность, для нас это просто «объект 1» и «объект 2», — уточнил руководитель подводной экспедиции, исполнительный директор ЦПИ РГО Сергей Фокин.

Как поясняют специалисты, процедуры консервации

и реставрации могут занять от нескольких месяцев до нескольких лет. Однако о месте, где артефакты будут храниться и экспонироваться, необходимо позаботиться уже сейчас. Именно с этой целью на территории форта «Константин» создается новое музейное пространство.

Чтобы воплотить эту идею в жизнь в самом ближайшем будущем, после подъема артефактов состоялось подписание трехстороннего соглашения о сотрудничестве в создании на территории форта музейной экспозиции. Участниками проекта

выступили ГБУ «Музей истории Кронштадта», Центр подводных исследований Русского географического общества и АО «Третий парк» в роли инвестора.

— Есть мысль сделать нечто вроде атриума, чтобы посетители могли сверху наблюдать всю панораму — будто бы глядя с поверхности на то, что лежит на дне. Внизу разместить днище корабля, прямо на него положить пушки — именно так, как они и лежали в момент их обнаружения... Вариантов много, но это пока проекты. Есть идеи, есть специалисты, которые реализуют их на практике, — отметил директор ГБУ «Музей истории Кронштадта» Евгений Гришко.

Новая музейная площадка впоследствии будет представлять собой нечто вроде филиала действующего Музея истории Кронштадта. А миссию пополнять ее новыми экспонатами берет на себя ЦПИ РГО. Поскольку сама территория форта «Константин» имеет статус памятника федерального значения, ни о каком строительстве новых корпусов для музея речи не идет. Эксплуатироваться будет одно из исторических сооружений форта, которое ждет серьезная реконструкция и реставрация.

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

Опасная находка



На территории Кронштадтского района в очередной раз найден опасный предмет. Так, в день 313-й годовщины Кронштадта в Восточной Усть-Рогатке при проведении очистных работ обнаружен артиллерийский снаряд весом около 150 килограммов.

Работы сразу же прекратили. Район находки оцепили силами ОМВД по району. На место происшествия выехали сотрудники Пожарно-спасательного отряда противопожарной службы Санкт-Петербурга, территориального отдела УГЗ ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу, администрации Кронштадтского района и представители Ленинградской Военно-морской базы. Ближе к вечеру прибыла группа взрывотехников Западного военного округа. В тот же день снаряд был вывезен.

В связи с этим территориальный отдел по Кронштадтскому району УГЗ ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу напоминает жителям Кронштадта — в случае обнаружения подобных находок и других взрывоопасных предметов следует немедленно звонить по следующим телефонам:

112 — единый телефон экстренной связи;

02 — отделение МВД по району;

311-20-16 — дежурный помощник главы администрации района.

До прибытия специалистов следует держаться от опасного предмета в радиусе 50-100 метров и не подпускать к нему людей. Категорически запрещено самостоятельно предпринимать любые действия по отношению к взрывоопасным предметам.

ТО УГЗ ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу

СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА

«Лучики», согревающие сердца

На ул. Зосимова, д. 44, в Центре социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Кронштадтского района, работает отделение раннего вмешательства «Лучики», деятельность которого направлена на обеспечение развития детей до трех лет с ослабленным здоровьем.

С малышами работают социальный педагог и педагог-психолог, у которых можно получить квалифицированную консультацию по педагогическим и психологическим вопросам воспитания детей. Специалисты отделения работают по общеразвивающим программам: рисование пальчиковыми красками, пластилинография и аппликация. Польза этих занятий для детей раннего возраста очевидна. Все это прекрасно развивает мелкую моторику, которая оказывает огромное влияние как на речь, так и на память ребёнка.

Все занятия строятся на совместной игровой деятельности педагога и ребенка с мамой. Это важный момент, так как, обучаясь в Центре, родственники имеют возможность и дома закрепить полученные знания. Приобретенные навыки родители с детьми используют, принимая участие в праздниках и интерактивных мероприятиях,

кукольных спектаклях, проводимых в отделении.

Наши малыши с родителями регулярно выезжают на экскурсии в Ленинградский зоопарк, на страусиную ферму, в дельфинарий, Зоологический музей, посещают контактные зоопарки «Радуга», «Лесное посольство», семейный парк активного отдыха Joki Joja.

Одна из последних поездок запомнилась нам особенно. 11 мая мы вместе с малышами и их родителями посетили контактный зоопарк «Радуга» в Зеленогорске. Для детей это мероприятие стало настоящим праздником. Как только мы ступили на порог зоопарка, барашек с мамой-овечкой, козочки, курочки, гуси буквально обступили наших малышей. Это вызвало бурю восторга у детей и родителей! В гости с пустыми руками приезжать не принято, поэтому мы захватили с собой вкусные гостинцы: яблоки, морковь, сухарики, сушки, капусту.



Животные выглядели очень довольными, и понять, у кого больше восторга, было сложно. Уровень позитива просто зашкаливал!

Мы с радостью отметили, что кроме животных, которые будто бы из доброй сказки оказались в этом чудесном месте, на территории зоопарка оборудована хорошая детская площадка. Там малыши могут покопаться в песочнице, а детки постарше размяться на «лазилках». Хозяйка зоо-

парка угостили нас горячим чаем, что стало для нас приятной неожиданностью.

Впереди лето — это пора поездок, экскурсий, путешествий и новых встреч!

Заведующий отделением раннего вмешательства (абилитации младенцев) Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Кронштадтского района Санкт-Петербурга В. В. Кириллова и социальный педагог В. В. Ястребова

СПОРТ

«Зарница» — испытание для юных патриотов

В Кронштадте прошел районный тур детско-юношеской оборонно-спортивной игры «Зарница — 2017». В течение двух дней 425-я школа принимала команды кронштадтских пятиклассников, готовых пройти военно-прикладные испытания.

Программа «Зарницы» традиционно состояла из множества этапов, требующих знаний на готовность выживать в экстремальных ситуациях, уметь защитить родных, близких и свое Отечество, грамотно действовать при оказании разного рода помощи окружающим. «Полоса препятствий», «Пожарная безопасность», «Огневой рубеж», «Снаряжение магазина», «Страницы истории», «Спасатель» и многие другие испытания ребята проходили с большим интересом и упорством. Хотя, по признанию большинства, их физическая подготовка оказалась пока недостаточной для таких динамичных комплексных соревнований.

Расширить соревновательные этапы, наполнить содержанием и усложнить испытани-

я — такие задачи поставил опорный центр допризывной подготовки, организатор игры. На высоте было взаимодействие со школами, руководители которых отнеслись к участию команды с полной ответственностью и желанием защищать честь учреждения.

— В целом игра прошла отлично. Ребята довольно успешно прошли все операции. Хотя были и провалы, к примеру, в топографии, в знаниях истории Отечества, в вязании морских узлов. Так что вопрос патриотического воспитания остается открытым, — такую оценку дал главный судья «Зарницы — 2017», заведующий опорным центром подготовки молодежи допризывного возраста Игорь Евдокимов.



По итогам соревнований победителем стала команда 423-й школы. Второе место заняла 422-я школа. Третье — 418-я. Есть победители и в личных достижениях. Это Саша Суменков (школа № 418), Марьяна Ланьшина (школа № 427), Виктория Трушников (школа № 423). Все призеры в коман-

дном зачете и по номинациям получили заветные кубки, грамоты и призы.

А самым незабываемым подарком единогласно было признано показательное выступление команды «зарничников», профессионалов, представляющих Кронштадт на финале городской игры.

Строевой шаг, выполнение команд, элементы рукопашного боя — безупречное исполнение! Зал аплодировал, юные участники искренне восхищались подготовкой старших товарищей.

Спортивный дух, взаимопомощь и выручка, сплоченность и единство команды, приобщение к героической истории страны — поставленные на «Зарнице» задачи были выполнены.

Кронштадтский оздоровительно-спортивный центр благодарит все учреждения за помощь в проведении игры и с нетерпением ждет ребят на бесплатных тренировках в тире опорного центра по адресу: Цитадельское шоссе, д. 2. Справки по тел. 417-54-44.

В программе обучения: пулевая стрельба, военно-спортивное многоборье, подготовка «зарничников».



Эстафета как дань памяти героев

Легкоатлетическая эстафета, прошедшая 4 мая, дала символический старт празднованию 72-й годовщины Великой Победы и собрала более сотни любителей этого вида спорта в возрасте от 14 до 40 лет.

Участие в праздничном спортивном дне приняли школьники, лицеисты, кадеты, военнослужащие и команды трудящихся. Самые многолетние соревнования в честь Победы (проходят с 1946 года) популярны и сегодня. За годы проведения менялись маршруты, дистанции, участники, но цель оставалась одна — отдать дань памяти героям, продемонстрировав спортивные достижения.

По традиции соревнования предваряла торжественная церемония открытия с присутствием ветеранов. Николай Николаевич Новожилов и Валентина Сергеевна Чигарева, чья молодость прошла в годы восстановления страны после

войны, — неизменные гости мероприятия. Возложение гвоздик к мемориалу Героя Советского Союза А. Маринеско провела группа «зарничников» — воспитанников опорного центра допризывной молодежи.

Легкая атлетика — индивидуальный вид спорта, и только в эстафете от каждого участника зависит успех всей команды. Команд в этот раз было пятнадцать, и все они боролись за победу честно и достойно. Участники преодолевали дистанцию по периметру Петровского парка при поддержке жителей и гостей города.

Победителем среди школьников стала команда 422-й школы. Среди военных — неизменный лидер команда КМВК. В эстафетном беге в рамках Спартакиады трудовых коллективов Кронштадта прибыла к финишу первая команда сотрудников 907-го объединенного учебного центра ВМФ.

Воспитываем защитников Родины

Клуб «Русич» и Центр допризывной подготовки — два подразделения Кронштадтского оздоровительно-спортивного центра. Они выполняют особую задачу — воспитать будущих защитников Родины.

Ребятам здесь прививают любовь к физкультуре и спорту, умение защитить родных и близких, уважение к окружающим и множество других важных качеств, к сожалению, не свойственных большинству современных тинейджеров.

Военно-спортивный клуб «Русич» имени Юрия Антошко много лет продолжает славную традицию своего основателя. Спортсмены клуба — многократные победители и призеры Кубка Северо-Запада по боевому самбо, Первенства Санкт-Петербурга, Олимпиады единоборств «Восток-Запад» и, конечно, своего родного турнира памяти Юрия Антошко. Из стен клуба вышел именитый спортсмен Михаил Мохнаткин, чемпион Европы и многократный призер и победитель международных турниров по смешанным единоборствам.

Обучение в клубе можно начать мальчикам и девочкам с семилетнего возраста. Клуб работает и летом (кроме



июля). Занятия общефизической подготовкой в летнее время проходят на городском стадионе. «Русич» расположен в центре Кронштадта по ул. Посадской, д. 2. Телефон для справок 435-02-36.

Опорный центр по спортивно-массовой работе с молодежью допризывного возраста готовит молодежь к защите Родины. А потому его основная задача — военно-патриотическое воспитание юных жителей Кронштадта.

Со школьных лет мальчишки и девчонки изучают в центре военную историю, разбираются в туристских знаниях, строевой подготовке и основах безопасности на деле. Будущие защитники учатся стрелять в современном тире, обращаться с автоматом Ка-

лашников, преодолевать полосу препятствий, изучают рукопашный бой, приемы оказания медпомощи раненому и многое другое.

Команда оборонно-спортивной игры «Зарница» ежегодно представляет наш район на финальном этапе в Санкт-Петербурге. А старшие товарищи — на Спартакиаде допризывной молодежи. Марш-броски в загородной зоне острова стали доброй традицией и проверкой полученных навыков в полевых условиях.

Центр работает круглый год. В летний период обучение проходит в игровой форме на стадионе 425-й школы и городском стадионе. Адрес центра: Цитадельское шоссе, д. 2. Телефон для справок 417 54 44.

Материалы полосы подготовила Н. Погорелова. Фото автора

КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Учредитель: Местная Администрация города Кронштадта (197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А). www.kronpo.ru. Свидетельство о регистрации газеты «Кронштадтский муниципальный вестник» ПИ № ТУ 78-00995 от 17 октября 2011 г. выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Адрес редакции: 197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А. Тел. 311-22-57. E-mail: info@makron-spb.ru. Главный редактор: С. А. БАНДУРА. Номер подписан в печать: по графику — 03.05.2017 в 12.00; фактически — 03.05.2017 в 12.00. Распространяется бесплатно. 6+

Издатель: ООО «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя: 197022, Санкт-Петербург, улица Льва Толстого, д. 9, лит. А, пом. 5-Н. Тел. 401-68-30. Директор: С. А. ЯРКОВА. Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63. Тираж: 5000 экземпляров. Заказ № 0000.